

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



2002 год  
16 ЯНВАРЯ  
СРЕДА  
8 (8871)  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### 15-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

В первых числах наступившего года отметили датское дошкольное учреждение «Сказка».

В этот день коллектив чествовал лучших работников, юбиляров, которые из года в год делают своими знаниями и богатым опытом с коллегами, соправляет, любящею маленьким жителям нашего города.

На протяжении всех этих лет коллектив бесменно возглавляет Валентина Константиновна Пикова. Рядом с ней всегда были еще 14 человек, которые с самого рождения «Сказки» помогали и поддерживали заведующую во всех начинаниях.

На юбилей этому коллективу — одному из первых дошкольных учреждений в районе — было вручено свидетельство о государственной аккредитации. Теперь «Сказка» по праву будет носить новое звание — Центр развития ребенка первой категории.

### ВОДИТЕЛЬ, ПРАВИЛА НЕ НАРУШАЙ!

За десять дней наступившего года ОТБДД Кежемского района зарегистрировано две крупные аварии.

Первая произошла на автодороге Кодкинск — Седаново. Водитель КРАЗа (предприятие «Имба-лес») при переезде техникой не справился с управлением и в районе поворота дороги на с. Ирбе опрокинул машину. Водитель пострадал, получив травмы средней тяжести.

Второе ДТП было совершено на автодороге Кодкинск — Богучаны. Столкнулись два автомобиля — «волга» и иномарка, есть пострадавшие. В обоих случаях аварии произошли из-за нарушения правил дорожного движения.

### 105 ЖАЛОБ

За минувший год к заместителю главы администрации района по социальной сфере Я. Г. Кучеруку поступило 105 жалоб от жителей района.

В основном они касались жилищного вопроса и неудовлетворительной работы КМУП ЖКХ. По всем жалобам приняты конкретные меры. Реальная помощь и поддержка оказываются по возможности всем.

### ПО ДАННЫМ СТАТИСТИКИ

На 15 января 2002 года отделом ЗАГСа в г. Кодкинске было зарегистрировано семь новорожденных.

За этот же период произошло 10 смертей, из них насильственно погибли пять человек в возрасте от 19 до 27 лет.

Подготовила  
Екатерина ПЕРУХИНА.

## КАСАЕТСЯ МНОГИХ

### Стоит поторопиться

8 ИЮЛЯ 1997 года вышло в свет постановление Правительства РФ № 828 «Об утверждении Положения о паспорте гражданина РФ, образца бланка и описания паспорта гражданина РФ».

В соответствии с постановлением органы внутренних дел России с 1 октября 1997 года начали поэтапную выдачу и замену паспортов гражданам СССР на новые российские паспорта. С 1997 года по настоящее время выдано 30,5 млн. российских паспортов.

В ходе обмена паспортов выявлено 41 тыс. лиц, находящихся в розыске, в том числе свыше 12 тыс. преступников,

изъято свыше 21 тыс. поддельных паспортов.

В нашем районе паспортизация подожмет 13157 человек. На 8 января 2002 года выдано 6848 паспортов. Как видим, работа предстоит еще большая. В Кежемском РОВД выдачей паспортов занимаются сотрудники паспортно-визовой службы, у которых помимо выдачи паспортов есть еще много других обязанностей.

16 октября 2001 года вышел в свет Указ Президента РФ № 1230. Этим Указом сроки обмена паспортов сокращены на два года. Президент России поставил перед органами внутренних дел задачу завершить обмен паспортов к 31 декабря 2003 года.

В связи с вышеназванным обращаясь к жителям района, руководителям предприятий и организаций с просьбой: не оставлять обмен своего паспорта в списке личных дел на последнем месте. Обменяйте паспорт в текущем году.

Большая просьба также к главам сельских администраций района: окажите помощь сельчанам в фотографировании и доставке их в г. Кодкинск за получением паспорта.

В заключение хочу добавить, что в ПВС РОВД бланки российских паспортов имеются в достаточном количестве. Пошлина, взимаемая за выдачу паспорта пока еще составляет 50 рублей.

В. ШУРАСЕВ,  
начальник МОБ Кежемского РОВД, подполковник милиции.

## ДОБРЫЕ СЛОВА

### За щедрость души и тепло ваших рук — спасибо!

Я уже не первый месяц нахожусь в хирургическом отделении районной больницы г. Кодкинск. Такова, видно, моя судьба — ампутировали ногу. И все это время чувствую сердечное отношение персонала отделения к себе и ко всем больным.

Выражаю глубокую благодарность хирургам М. В. Вашилко и Е. В. Захарову, операционной сестре Л. Н. Василенко и ст. сестре В. Н. Мухачевой.

Очень благодарна медсестрам Р. К. Шабенланд, Г. А. Надежиной, О. Н. Алейкиной,

Л. С. Садиковой, О. В. Бизяевой; санитарочкам Н. В. Ныколевой, Н. К. Борисовой, Р. Ю. Гордеевой, Н. П. Васковой; кормилице Л. М. Смирновой.

Сердечное спасибо перевязочной медсестре Наталье Викторовне Кодратовой, которая отдает больным не только мастерство, но и тепло своей души.

Дай Бог вам всем здоровья и благополучия!

Анна Аняевна КАБАНОВА,  
пенсионерка,  
жительница с. Кежма.

## ВНИМАНИЕ!

### СТОИМОСТЬ ОДНОГО КВАДРАТНОГО СМ РЕКЛАМНОЙ ПЛОЩАДИ:

для бюджетных предприятий, организаций и учреждений — 6 руб.;

для промышленных и коммерческих предприятий — 8 руб.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ:

купля, продажа, аренда — 80 руб., в т. ч. реклама 5%

(76,2+3,8);

обмен — 70 руб., в т. ч. 20% НДС (58,3+11,7);

утеря — 50 руб., в т. ч. 20% НДС (41,67+8,33);

предоставление услуг — 100 руб., в т. ч. реклама 5%

(95,2+4,8); — 40 руб.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ:

от организаций и предприятий (за четверостишие) — 100 руб., в т. ч. 20% НДС (83,33+16,67).

за каждое последующее четверостишие — 10 руб.;

частные (за четверостишие) — 50 руб., в т. ч. 20% НДС (41,67+8,33).

за каждое последующее четверостишие — 10 руб.

СОБОЛЗНОВАНИЯ:

от предприятий и организаций — 100 руб. +20% НДС (100+20=120);

от частных лиц — 40 руб. +20% НДС (40+8=48).

Благодарность за участие в похоронах — бесплатно.

Благодарности разные — 50 руб.

Объявления, помещаемые в газете с программой ТВ, на первой полосе и срочные (поданные за день до выхода газеты) стоят на 30% дороже. За публикацию одного и того же объявления предоставляется скидка 10% (до трех раз). Четвертый раз объявление ставится бесплатно. Частные лица, давшие в течение месяца объявлений на сумму более 300 рублей, имеют право дать в следующем месяце бесплатное объявление.

## ОФИЦИАЛЬНО К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ПРЕДПРИИМАТЕЛЕЙ!

Инспекция МНС России по Кежемскому району ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ, что в соответствии с решением Государственной межведомственной комиссии по контролю за кассовыми машинами № 6/65-2001 от 27.11.2001 г., в связи с прекращением выпуска и поставок отдельных моделей ККМ с 1 января 2002 года из Госреестра ККМ исключены следующие кассовые аппараты: АРКУС-КАССИ 01Ф, ЕЛКА 801Б-Ф, ЕЛКА 82 МБ-Ф, Меркурий-112 1Ф, Меркурий-114Ф, ОКА-500 0.05Ф, ОКА-500 1.10Ф, Штрих-М85Ф, ЭКР-2101 1Ф, ЭКР-3101 3Ф, ЭКР-4110Ф, ЭКР-101Ф и некоторые другие. Этим же решением утвержден график замены ККМ, исключенных из Госреестра контрольно-кассовых машин в зависимости от года выпуска.

Владельцам контрольно-кассовых машин, перевыпущенных в настоящее решение, необходимо обратиться в Инспекцию МНС России по Кежемскому району для решения вопроса о дальнейшей эксплуатации ККМ. Кроме того, МНС РФ по Кежемскому району НАПОМИНАЕТ, что 1 января 2002 года закончился срок проведения паспортизации контрольно-кассовых машин на их соответствие эталонным образцам. Контрольно-кассовые машины, не прошедшие паспортизацию, подлежат снятию с учета. Контрольно-кассовые машины, владельцы которых в срок до 1 февраля 2002 года не предоставят в инспекцию Паспорта версий ККМ либо гарантийные письма центров тех. обслуживания, будут сняты с регистрации. При обращении в центры технического обслуживания ККМ, владельцы кассовых аппаратов обязаны предоставлять от их представителей обязательные ККМ голограммы «Сервисное обслуживание-2002 год». Ответственность за отсутствие голограмм несут владельцы ККМ в соответствии с действующим законодательством.

## Разное

Новый год только начался, и еще не поздно сделать подарки своим родным и знакомым!

Редакция газеты «СП» изготовит на заказ именные новогодние календари (с фотографиями родных и близких), сделает на них поздравительную надпись.

Не хотите календарь — закажите портрет, открытку, памятный адрес и дарите их к любому торжеству (юбилей, свадьба, рождение ребенка и т. д.).

Цена полиграфического изделия формата 210х297 мм (А4) — 100 рублей; 210х148 мм (А5) — 50 рублей. Поверьте, эксклюзивность такого подарка стоит денег, которые вам придется заплатить!

Мы ждем вас в редакции! Справки по телефону 4-46-48.

Полиграфический участок «СП» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление различной типографской продукции на новейшем ризографе. **БЫСТРО!** **КРАСИВО!** **КАЧЕСТВЕННО!** Тираж — от 50 до 1000 экземпляров.

**ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ УЧАСТОК ГАЗЕТЫ «СП» РЕАЛИЗУЕТ КНИЖКИ ПО КВАРТАЛУ (для ЖЭУ) ПО ЦЕНЕ 18 РУБЛЕЙ.** Тел. 4-28-98.

Полиграфический участок газеты «СП» изготовил и реализует телефонный справочник организаций и предприятий г. Кодкинск.

Цена 40 рублей. Имеются в продаже телефонный справочник абонентов по цене 25 рублей, календари на 2002 год с видами Кежемского района по цене 3 рубля.

Время работы полиграфического участка с 8.00 до 16.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00.

Телефон для справок 4-28-98.

Кодкинский филиал ОАО «Связь» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ АБОНЕНТОВ, что в соответствии с приказом Министерства по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства России от 13.12.2001 г. № 1374 и решением правления МАП России от 17.12.2001 г. № 45/05-40 с 1 января 2002 года вводится изменение в Преусловия «Тарифы на услуги связи», на основании которого АБОНЕНТНАЯ ПЛАТА ЗА ОСНОВНОЙ ТЕЛЕФОН ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ СОСТАВИТ 150 РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ.

Администрация Кодкинско-филмала ОАО «Связь».

Предприятию ООО «Красноярскстрой» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: бульдозерист, водитель на ГАЗ-53 (работа по году), экскаваторщик ЭО-3323. Оплата сдельная, ежемесячно. За справками обращаться по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 55 отдел кадров, тел. 4-24-87.

ПРЕДЛАГАЮ ОБСУДИТЬ

# Нужны ли в домах штатные уборщицы лестничных клеток?

**В** 1997 ГОДУ распоряжением администрации Кежемского района из штата предприятия жилищно-коммунального хозяйства были исключены единицы уборщиц лестничных клеток. Это было вызвано недостатком денежных средств как на выплату заработной платы уборщицам, так и на приобретение спецодежды, средств индивидуальной защиты, инвентаря.

Следует отметить, что Кодинск не является новатором в этом вопросе. В большинстве городов России уборку лестничных клеток давно производят сами квартиросъемщики (или путем составления графика уборки лестничной клетки, или путем найма уборщицы со стороны, выплачивая ей соответствующую плату).

Но в г. Кодинске это решение почему-то вызвало негативную реакцию. На сегодняшний день многие дома едва находятся в удовлетворительном состоянии; жители самостоятельно не убирают лестничные клетки и не желают оплачивать услуги нанятой уборщицы. Это все раз подтверждает, что у наших горожан отсутствует чувство собственности и ответственности за свое жилье, еще крепко сидит в нас потребительское отношение ко всему общественному.

В администрации района и КМУП ЖКХ все чаще поступают обращения от горожан с

просьбой навести порядок в подъездах. Вот, в частности, одно из последних писем от жителей подъезда № 2 дома № 5 по ул. Гидростроителей (всего 27 подписей), где они пишут: «...Мы хотим, чтобы санитарное состояние нашего подъезда было удовлетворительным... Предлагаем ввести в штат КМУП ЖКХ технического персонала, который будет следить за порядком и чистотой в подъезде. А оплачивать труд этих людей будем мы, жильцы... Пусть бухгалтерия КМУП ЖКХ рассчитает стоимость этого труда и внесет в оплату за жилье. Мы думаем, что нас подержат жильцы других домов нашего города...»

В связи с этим специалистами КМУП ЖКХ произведены соответствующие расчеты по нормативной численности уборщиц лестничных клеток и стоимости затрат на уборку помещений в жилых домах и межэтажных домах. Дополнительная сумма квартирной платы составит 40 рублей в месяц (в ценах на 1.01.2002 г.) с одной квартиры (независимо от размера жилой площади) при 100% оплате жилищных услуг.

Безусловно, эта сумма выше, чем та, которую оплачивает население нанятому работнику, потому что предприятие (при найме работницы) обяно и этой женщине выплачивать единый налог, нести накладные расходы и га-

рантировать работнику социальные выплаты.

Но, уважаемые горожане, введение в штат КМУП ЖКХ единиц уборщиц лестничных клеток не решит проблему, если мы не начнем быть настоящими хозяевами в своих домах, не научим своих детей беречь все, что их окружает. Ведь антисанитарные условия в наших подъездах созданы вами по причине неорганизованности и равнодушия.

Предлагаю жителям нашего района через средства массовой информации поучаствовать в дискуссии «Нужны ли в домах штатные уборщицы лестничных клеток?»

**О** СТАВОВЫЕ еще на одной проблеме — свободной занятости, оплаты населением жилищных услуг. Задолженность квартиросъемщиков района перед КМУП ЖКХ около 4900 тыс. рублей. И если введена штатная уборщица, уборщицы лестничных клеток приведет к увеличению задолженности платежей, коммунальщики станут заложниками населения, а это предприятие — не нужно.

вопрос о переселении неплательщиков в городские общежития.

В ходе рассмотрения дел жильцами добровольно возмещены 73 тысячи рублей, судом принято решение о принудительном взыскании задолженности на 86 тыс. рублей. Отрадно заметить, что некоторые жильцы для погашения задолженности даже берут кредит в банке.

Но такие горожане, как Л. И. Андерс, Л. Н. Тарин, О. В. Потокина (ул. Гайнулина 2, кв. 3, 49, 113); Т. Н. Ванюшина, М. И. Попова, В. В. Офицеров, Л. А. Краснянская (ул. Гайнулина 4, кв. 9, 54, 119, 124); И. Т. Бисенин (ул. Гайнулина 8, кв. 130); И. А. Скобобогатый, В. А. Жолтев (ул. Гидростроителей 3, кв. 21, 164); Л. А. Дудкин (ул. Гидростроителей 32, кв. 9); Т. А. Селезнева (ул. Маяковского 3, кв. 9); Л. В. Панина (ул. Маяковского 9, кв. 16); Л. Н. Саватеева, В. П. Сердюк (ул. Михайлова 1, кв. 421, 520), Б. В. Барбуца, Л. Д. Марева (ул. Михайлова 10, кв. 12, 13); М. П. Хмелев, Т. Н. Малюкова (ул. Михайлова 12, кв. 27, 95); В. И. Яйкин (ул. Михайлова 14, кв. 2); Е. В. Ботвинко, А. П. Давыдова (ул. Михайлова 6, кв. 20, 47); Е. В. Симонова, Г. А. Митков (ул. Колесниченко 18, кв. 33, 35); Л. В. Куликова, И. А. Первуюлина (ул. Колесниченко 2, кв. 74, 194); М. В. Бедрицкий, Ю. Малыгина (ул. Колесниченко 20, кв. 35, 36); З. М. Царева

(ул. Колесниченко 22, кв. 504); С. И. Иванов (ул. Колесниченко 4, кв. 35); Л. Н. Куклева (ул. Колесниченко 4 «А», кв. 81); Т. В. Нагорная (ул. ПЛК 12, кв. 132); И. Г. Иванов, Г. В. Кимюра, Л. И. Стобцова (ул. ПЛК 14, кв. 55, 78, 123); А. И. Колесников, Н. В. Фунтикова (ПЛК 14/1, кв. 52, 116); И. А. Гувев (ПЛК 2, кв. 75); Н. И. Перцева, Н. А. Рогожников (ПЛК 22, кв. 3, 84); С. А. Полищев, В. А. Снятков, А. М. Шилова, Е. Н. Соловьева (ПЛК 22/1, кв. 52, 73, 90, 97); В. В. Винник, Н. В. Поличкина (ПЛК 3, кв. 5, 30); Т. Р. Гребенюк (ПЛК 5, кв. 130), продолжают быть злостными неплательщиками, имея задолженность от 5 до 15 тысяч рублей.

«Благодаря» таким гражданам, коммунальные службы не в состоянии обеспечить качественным обслуживанием все население района, «благодаря» таким гражданам, в районе может сложиться проблемная ситуация с обеспечением населения теплом и горячей водой, так как КМУП ЖКХ, являясь переподчиненным злостным, не в состоянии будет приобрести их в КО «Энергосбыт».

Необходимо понять всем, что коммунальные услуги — это товар, который имеет соответствующую цену и за который необходимо платить!

**В. БОЛЛОВ,**  
генеральный директор КМУП ЖКХ.

ОБЩИЕ БЕДЫ ТАГАРЫ

## О воде, дорогах и ФАПе

**П**РОЧИТАЛА ответ главы администрации Тагары Волканника жалобникам про воду, дороги, где сказано, что у нас уже все исправлено, почти наладилось, осталось только платить деньги и ждать машину с водой, и решила написать.

Ведь права В. А. Рукосуева: мало заплатить деньги, надо еще выловить водосоза. Может, и прав Волканник, что вода у нас дешевле и водоканка не может принадлежать кому-либо, кроме как быть муниципальной собственностью. Но про воду скажу следующее.

Живем мы в конце ул. Юбилейной, и часто на наши дома не хватает воды (кончается в бочке) и водозаказ уже не едет в этот день к нам. Приходится ждать следующего водозаказ (таких два в неделю). Так было летом, а сейчас вообще воду не возят. Благо, хоть в К-100 не отказывают, по первой же просьбе возят. Спасибо им.

Ни для кого не секрет, что дороги в Тагаре отвратительные. Если в центре где-то подсыпают, ровняют, то дорога, которая идет к нашим домам, вообще никогда не ремонтировалась. В результате таяния снега, пролежавшего на наших домах находится на грани срыва, к нам уже нет дороги. Дома стоят на песчаном холме, у основания которого про-

били дорогу (спуск к реке), а она не значитесь в плане п. Тагары. В результате наши дома оказались над обрывом, который с каждым днем становится все ближе. И, несмотря на то, что все это происходит на глазах у главы администрации (живет неподалеку), меры к предупреждению ЧП не принимаются. Даже зимой машины проезжают к нам с опаской, а что будет весной!

Еще скажу о работе нашего ФАПа. Так уж случилось, что мне приходится обращаться к работникам ФАПа по вопросу доставки для госпитализации в больницу г. Кодинска. Один раз мне вообще отказали (хотя у меня температура была 39,8°), а во второй раз объяснили, что по указанию главврача Игнатова (со слов Сенотрусовой) «скорая помощь» доставляет в больницу ровнячик и людей с жидкой стулом, а остальные должны добираться кто как умеет. Вот и приходится (после такого отношения к больным) обращаться за помощью к медработникам К-100 — Любви Ивановне Огородник и Надежде Иннокентьевне Бласовой, хотя и живут они на приличном расстоянии от нас. Спасибо, милые женщины, низкий поклон вам.

Напоследок хочется пожелать работникам Тагаринского ФАПа больше уделять внимания больным, нежели решению своих проблем, чтобы не сидели люди под дверями аптеки по полдня за таблеткой, потому что аптека закрыта на замок.

**Г. ОМЕЛЬЧЕНКО,**  
п. Тагара.

## Неужели трудно остановиться?

**Х**ОЧУ РАССКАЗАТЬ об общей тагаринской беде. Тагара, как известно, стоит на трассе Кюндинск-Заледеево. Вот только почему-то заледеевцы — белые люди, а мы, тагаринцы, — нет.

Дело в том, что люди из Заледеево могут ездить в Кодинск каждый день, а мы — два раза в неделю. Хотя автобус на Заледеево проходит мимо Тагары, билеты нам не продают.

10 октября 2001 года ехала я на этом автобусе. Билет до Тагары мне не дали, я заехала до Заледеево. Доехали до Тагары. Водитель в поселке не остановился, а высадил меня на дороге между Тагарой и Заледеево почти посерединке. Мороз был 35 градусов, а я шла пешком всамоутомленном состоянии. Неужели шоферу было так тяжело остановиться возле Тагары? Ведь я ехала не зайцем, а с билетом.

А ездить в Кодинск мне приходится каждый день, потому что мне лежит в больнице в тяжелом состоянии. Я и сама не молодая, пенсия копейка. Куда обращаться, кому жаловаться? Ведь болезни не ждат тагаринского автобуса. А если люди у нас озарятся, тогда пусть они и мы уезжают все и говорим тоже. Надеюсь, он читает нашу газету.

**Т. КУШЕЛЬ,**  
п. Тагара.

ВНИМАНИЕ!

## О ПОВЫШЕНИИ ТАРИФОВ НА ЭЛЕКТРИЧЕСКУЮ И ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ

На основании постановления ЭЭК от 28 декабря 2001 года № 40/1 с 1 января 2002 года вводятся новые тарифы.

**ТАРИФЫ**  
на электрическую энергию по группам потребителей (без НДС)

№ п/п	Группы потребителей	Тариф на эл. энергию коп/кВт. ч.
1.	Промышленные и приравненные к ним потребители с присоединенной мощностью 750 кВтА и выше	177,01
2.	Промышленные и приравненные к ним потребители с присоединенной мощностью до 750 кВтА	9,03
3.	Производственные сельскохозяйственные потребители и соцкультбт сель. финансов учреждений из бюджета	55,40
4.	Непромышленные потребители	87,90
5.	Населенные и приравненные к ним потребители (с учетом НДС)	
с 1 января 2002 года		38,00
с 1 июля 2002 года		54,00
6.	Электробытовые	66,10

**ТАРИФЫ**  
на тепловую энергию по группам потребителей (без НДС)

№ п/п	Группы потребителей	Тариф на теп. энергию, руб/Гкал.
1.а.	Промышленные:	
1.б.	Пром. вода	302,3
1.в.	Коммунальные хозяйственные организации	302,3
с 1 января 2002 года		213,9
с 1 апреля 2002 года		297,53
1.г.	Бюджетные организации	228,8
1.д.	Все другие, не указанные в вышеперечисленных группах	390,40
3.	ЖСК, ТСЖ, индивидуальные жилые дома	
с 1 января 2002 года		85,56
с 1 апреля 2002 года		120,18
4.	Теплично-парниковые хозяйства	253,80
5.	Жарочно-строительные кооперативы, мастерские творческих работников	295,40

**Ю. НЕХАЙЧИК,**  
начальник Кодинского ОТ. Энергосбыта.

# Культурная жизнь района

2001 год ушел в прошлое. Основные итоги подведены. А почти все еще приносит письма, рассказывающие о том, что произошло в ушедшем году. Конечно, День Матери, Неделя культуры и праздник автомобилистов были давно, но мы публикуем эти письма, потому что понимаем: наши читатели должны знать, как живут и чем дышат самые отдаленные поселки района. Но хочется, чтобы сообщения о проведенных мероприятиях приходили все-таки пораньше.

## г. Жодинск

**ЗАВЕРШИЛАСЬ** декада мероприятий для инвалидов. К сожалению, благотворительные традиции в России во многом утрачены. Запустело перед людьми с нарушениями, приобретенными или врожденными, со слабым здоровьем стоит трудопреодолимым барьером. Каждый переносит по-своему: кто-то замыкается в своем горе, кто-то ищет временного забвения, а иные, наоборот, стремятся к общению.

Уже несколько лет управление культуры (нач. В. Г. Бондэр) и управление соц. защиты (нач. Л. Б. Куклева) организуют встречи с инвалидами. Но общаемся мы с ними не только в этот день. Всегда приятно поговорить с Ольгой Ивониной Рынской, постоянно интересуются делами культуры Лариса Николаевна и Инья Соболь. Счастливая мама Толи Русова — Елена Леонидовна, в один голос здоровается Владимир Ильич Воловик и его внучку. Приятно слышать предложения по подготовке к празднику от семьи Тютчевых.

Вых. Да всех не перечислять! И это хорошо.

Лучшим лекарством дневной силы для людей является внимание и любовь, которыми окружают их близкие. Вот тогда и загорается в душе костер, который сжигает болезни. Творческий коллектив ДК «Рассвет» в эти дни был в роли действенной «скорой помощи». С песнями, танцами, играми постоянно присутствующим «самообразное тепло». Мы старались, чтобы тепло досталось всем без исключения.

Почталеном Печкин поздравил именныхников (В. М. Карвась, Л. М. Лохматова, Г. П. Васильева) с Днем рождения и вручил им послышки. А так же доставил по адресу письма с рисунками и открытками Димы Московских и Катерины Лохматовой. Организовал подвижную игру «О, Счастливчик». И радостная улыбка озарила лица обладателей суперпризов.

С наилучшими пожеланиями, методист РДК «Рассвет» В. ПОЛЕЖАЕВА.

## с. Жежма

**НЕЗАМЕТНО** пролетело время, но все же хочется рассказать, как прошел день Матери в нашем селе.

На праздничный концерт в СДК были приглашены все мамы — и многодетные, и те, которые только-только им стали. В фойе для гостей разместили выставки: портреты мам, рисованные детьми, вязаные вещи, картины, вышитые из лоскутков, салфетки, бинтики, варежки, сделанные своими руками; пироги и чудесные воздушные лепешки (за какие они вкусные!), и круаски (заба с подорожьем), блины фаршированные творогом, тля замечательные — все могут наши мамы.

Красивыми стихами М. Владимировой о маме открыли концертную программу работники Дома культуры. Геснет в зале свет и на экране телевизора появляются лица наших детей. Они от души поздравляют с праздником своих единственных, любимых мам. Потом было выступление матрешек (ребята из детского сада).

Наши дети вырастают, улетают кто куда... Но где бы они ни были, их тянет домой, чтобы прижаться к самому родному человеку на земле — к маме, почувствовать снова тепло ее рук... В руках у Н. И. Масловой письмо из

Чени. Сын пишет родителям о своей армейской службе. В зале полнейшая тишина. И кому-то стоит в горле, когда слышишь это письмо. Имя солдата — Геннадия Буркова.

Ребята из музыкальной школы подготовили хорошую программу. А старшеклассники демонстрировали мамам «модные сумочки, сумочки всяких фасонов» от старшей, молодости до зеленых болотиков. А дояркам — «шляпку» с рогами, на случай, если корова бодрнет. Все было с юмором. Молодцы!

А еще зрителям понравилась дружная «борьба» букета для мамы. Был объявлен конкурс — у кого в кармане окажется фотография мамы. И такой вышел! Это сын мамы Т. Корзун. Конечно, он выиграл приз.

Снова и снова звучат песни, песни, песни... Хочется верить, что все, что было на концерте, хорошо отдохнули, повеселились, повеселились от души.

Спасибо большое за участие в концерте нашим певцам — Галине Евгеньевне Тестовой, Раисе Алексеевне Чудковой и Раисе Ивановне Трфимовой. Спасибо всем, кто нам помог. Всем мамам поклон до земли!

Н. БУСЫГИНА, руководитель театрального кружка.

## п. Болтурино

**ХОНУ РАССКАТЬ**, как прошел у нас в поселке День Матери. Народу собралось немного. Был накрыт праздничный стол. Мы загадывали друг другу загадки, рассказывали анекдоты, смеялись от души. А потом поли народными песнями, частушками, плясали под аккордон.

Играл нам Юрий Камин. Очень было весело, даже не хотелось уходить домой. Праздник подготовила для нас Надежда Николаевна Зарубина.

Получили спонсорскую помощь от семьи души поздравить с наступившим Новым годом Надежду Николаевну Зарубину, Галину Петровну Панову и всех работников редакции. Желая всем крепкого сибирского здоровья, счастья в личной жизни, долголетия и цыганского веселья. С Новым годом вас, с новым счастьем!

С уважением, А. ШАЯКОВА.

**В НОЯБРЕ** в нашем СДК и библиотеке прошла Неделя культуры. Началась она конкурсно-развлекательной программой «Неуженные словечки».

СДК собралось детвора от 7 до 11 лет. Самым активным участником оказался ученик 1-го класса Юра Дунайцев. Дети с интересом отгадывали загадки, надували шары, участвовали в мини-викторинах. В зале царил веселье. А потом была детская дискотека. Дети ушли домой веселые и довольные, с призами и подарками.

На следующий день зав. библиотекой Н. И. Букасова рассказала детям о великом художнике Уолте Диснее. Дети с удовольствием смотрели мультфильмы и рассматривали выставку книг, представленную в рамках программы «Мультимедиа, чудесная страна».

В библиотеке была развлекательная программа «Судебное дело районного центра. Трудности, больших и малых проблем у населения — хоть отбавляй, но мы стараемся не падать духом».

У нас частенько проходят интересные праздники и вечера, хотя ни Дома культуры, ни клуба в селе давно уже нет. Например, веселый конкурс «Эх, Семеновича» состоялся в школьной спортивной зале.

А в конце ноября в детском саду «Солнышко» прошел праздничный вечер, посвященный Дню Матери. На праздник были приглашены не только мамы, но и бабушки, а также старшие сестры и братья наших воспитанников. Для гостей была подготовлена очень интересная концертно-развлекательная программа. Дети посвятили мамам и бабушкам песни, стихи, заговорные частушки, шуточные сценки и танцы.

Между мамами и детьми состоялись веселые конкурсы-соревнования, в них приняли участие все, кто был на этом празднике. Особенно всем понравилось выступление самых маленьких воспитанников детского сада. Дети заранее на занятиях приготовили для мам и бабушек оригинальные подарки-сувениры, которые подарили во время концерта.

В заключение праздника все гости были приглашены на чаепитие. Каждая мама для это-

нута выставка народного творчества под названием «Мастерство тому дается, кто все дело отдаст». Для подростков и юношей прошла пресс-конференция «Мифы и правда о наркотиках», и для них Неделя культуры закончилась молодежно-развлекательной программой «Отдыхаем в клубе».

Работники СДК.

**ЖИТЕЛЯМ** п. Имбинский надоело запоминать праздничные мероприятия, посвященные Дню автомобилиста. На вечер собралось много гостей. Программа была оригинальной и насыщенной. Участниками конкурсной программы стали не только водители, но и все присутствующие.

## с. Паново

центно-развлекательная программа. Дети посвятили мамам и бабушкам песни, стихи, заговорные частушки, шуточные сценки и танцы.

Между мамами и детьми состоялись веселые конкурсы-соревнования, в них приняли участие все, кто был на этом празднике. Особенно всем понравилось выступление самых маленьких воспитанников детского сада. Дети заранее на занятиях приготовили для мам и бабушек оригинальные подарки-сувениры, которые подарили во время концерта.

В заключение праздника все гости были приглашены на чаепитие. Каждая мама для это-

го случая приготовила вкусное блюдо. И чаепитие прошло очень весело. На глазах у многих мам были видны слезы радости за своих детей. Я думаю, что все осталось довольным праздником, хотя было немного несвоевременно. Мне хочется поблагодарить воспитателя детского сада Н. М. Шнайдер и Л. П. Молочкову за организацию и проведение этого мероприятия, а также всех нас, небожителей, но очень дружный коллектив.

О. БАКАНОВА, В. ЗАБАРА, Я. ЯВЯНИНА, всего 12 подписей.

Г. ШНАЙДЕР, заведующая детским садом «Солнышко».

## п. Новая Жежма

курсы, в которых наши мамы приняли активное участие.

УСЗН из Жодинки прислала помощь продуктами, и мы отметили многодетным семьям, одиночки матерей, малообеспеченных и опекунов, которых в нашем поселке двое. Закончился вечер чаепитием и душевной песней.

Хотим сказать большое спасибо нашей администрации, она всегда поддерживает нас в проведении мероприятий, в течение всего года поддерживает нас к хорошему песню и просто за то, что посещают наш СДК. Вечер подготовили и провели Л. КАЛАШНИКОВА, В. АВАДИНА.

## п. Тагара

1 июня — в День защиты детей — в красиво украшенном зале звучала музыка, собирались неравнодушие дети, мамы, папы, бабушки и дедушки. В период летних каникул работники СДК и библиотеки провели немало конкурсно-развлекательных и познавательных программ.

Золотая осень началась с праздника цветов. Но самым знаменательным событием осени для Тагары стало 40-летие села. Работники культуры собрали богатый материал об истории поселка и его коренных жителей. Особое внимание заслуживала выставка работ народных умельцев, которая называлась «Я славлю руки золотые» и выставки подолков школьников (подготовила А. Рукусову, Г. Г. Соколов и Т. П. Дерипасова). Организаторы выставок постарались показать, насколько талантливы каждый их участник. Этот праздник надолго останется в памяти каждого жителя нашего села.

вреде табакокурения, алкоголизма, наркомании никого не оставила равнодушным. Участники художественной самодеятельности приняли участие в фестивале «Юй, зевни, моя чашка-стужка» и заняли II место. Не остался без внимания и инвалиды.

Прошли новогодние праздники. Хочется сказать слова благодарности учителю средней школы Т. А. Рыбалко за музыкальное оформление всех наших праздников, без которого они не выглядели бы такими яркими и интересными; поблагодарить всех, кто помог нам в проведении праздника — нач. управления культуры В. Г. Бондэр, работницы РДК «Рассвет» и центральной библиотеки, администрацию с/Совета, коммерческие структуры нашего села, участницы художественной самодеятельности. Директора филиала Лесосибирского ЛДК-1 С. В. Дмитриева, руководителя Ангарской лесопромышленной компании Г. Б. Стукалова, начальница УПП-288/13 В. П. Попарева, коллектива д/с «Чебурашка» и всех участников наших мероприятий. Большое всем спасибо.

С. ГУСАКОВА, О. ГЛУХОВА, ТА. Г. АРТЕМОВА, Н. ЮЩЕНКО.

Дорогому Евдокиму Матвееву СЛОБОДЧИКОВУ поздравляем с юбилеем!

Пожелать тебе хочется нежное-нежное, Чтоб прочла — по сердцу тепло разлилось, Чтоб забыла обиды и горести прежние, Те, что в жизни тебе испытать довелось, Аромат всех цветов и румянец зари Чары Чужды тебе в этот день подарить Много ласковых слов и земную любовь, Все, что светлого есть и большого в судьбе, Мы от чистого сердца желаем тебе!

С уважением, семья Локтионовых, с. Проспихино.

Поздравляем с 70-летием Евдокимо Матвееву СЛОБОДЧИКОВУ!

Желаем быть, как прежде, энергичной, Такой же милой, доброй и простой, Отзывчивой, веселой, симпатичной И бесконечно молодой. Шнакдер, Макаровы, Гауш, Верхотуровы.

Поздравляем с 70-летием Евдокимо Матвееву СЛОБОДЧИКОВУ!



Счастья — побольше, Жизни — подольше, Здравовья — покрепче, Печали — поменьше, Пусть рядом с тобой Будут только удачи, Хоть в жизни порой И бывает иначе. Семья Шаруриных.

Коллектив школы № 4 поздравляет с юбилеем Валентину Сергеевну ЧЕРНЕЦОВУ!

Пролетают года, Слово пух с тополей, Не грусти, провожая их взглядом, Ведь года — не беда, Лишь бы были всегда И родные, и близкие рядом.

Поздравляем Валентину Сергеевну ЧЕРНЕЦОВУ с юбилеем! Чтоб всегда под счастливой звездой Вас судьба по дороге вела.

В доме чтоб погнотовой рекою Жизнь спокойно и мирно текла, Пусть Ваш дом лишь друзья посещают, Страною обходят ненастья, От души мы добра вам пожелаем, Долгой жизни, здоровья и счастья! Ученики 9 «А» класса КОШ № 4.

Уважаемому Тамиру Макарову ЗОТОВУ поздравляем с юбилеем!

Сегодня мы празднуем Ваш юбилей, Не будем считать сколько прожито дней, И то, что прожито — не забыто: И то, сколько слез было в жизни пролито, И пусть даже внешность слегка изменилась,

И где-то сединка уже появилась, Фигура теперь уже не такая, Но ведь душа-то совсем молодая. Так пусть ваша радость не знает предела, Чтоб птички весенней душа ваша пела, Чтоб все улыбалось, чтоб все повторялось, Чтоб горести жизни совсем вы не знали. Коллектив учителей, родителей и учащихся Неподкурской СОШ.

Уважаемому Людмилу Петрову БРЮХАНОВУ поздравляем с юбилеем!

Пусть юбилей несет лишь счастье — Ни капли грусти, ни одной слезы! Душевного богатства и здоровья Желаем от всей души, Желаем радости огромной, Счастливых и прекрасных дней, Чтоб жизнь ваша была согрета Заботой мужа и детей. Коллектив Недокурской СОШ.

Поздравляем с юбилеем нашу любимую дочь, жену и мамочку Светлану Михайловну МАРКОВУ!

рождения И счастья в жизни пожелать, На жизнь не стоит обижаться, Не стоит в жизни унывать, Пусть будет все: гроза, метели, Пусть будут радость и покой, А если очень будет трудно, То знай, что мы всегда с тобой. С любовью, папа, мама, муж Анатолий, дочери Марина и Сашенька.

Дорогая мамочка Лидия Николаевна ПОПОВА!

Мы, твои дети, внуки, зятья, поздравляем тебя с 75-летием! Хороший ты наш, дорогой человек, Пусть дольше продлится Твоя жизненная аске! Здравовье и счастье тебе пусть прибьудут, Обиды и горе пускай позабудут, Спасибо, родная, за то, что живешь, Детей воспитала, внучат бережешь. Суворова, Франидт.



ПРОДАЮТСЯ: книги по психологии, гиннозу, магии, йоге и т. п. (недорого); новый радиотелефон «Диния»; магнитола «Панасонио» RX-707 (КД, 2 касеты, чюнер, Д.У.).

Обращаться по адресу: ул. Михайлова, д. 1, кв. 323 с 18 до 21 часа; тел. 4-53-60.

ПРОДАМ двухкомнатную квартиру на четвертом этаже, автомобиль ВАЗ-2131 (пятидверная «Нива»). Тел. 4-44-41.

ПРОДАЮТСЯ двухкомнатная квартира. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 4, кв. 104; тел. 7-77-31.

ПРОДАЮТСЯ стельная королева и сетель. Обращаться по тел. 7-77-71 вечером.

ПРОДАЮ ВАЗ-2109 (1993 г. в., цвет серый «металлик», центральный замок, сигнализация, магнитола, отличное состояние). Обращаться: ул. Михайлова, д. 5, кв. 36 после 17.00.

ПРОДАЮ ВАЗ-2109 (1993 г. в., цвет серый «металлик», центральный замок, сигнализация, магнитола, отличное состояние). Обращаться: ул. Михайлова, д. 5, кв. 36 после 17.00.

ПРОДАЮ ВАЗ-2109 (1993 г. в., цвет серый «металлик», центральный замок, сигнализация, магнитола, отличное состояние). Обращаться: ул. Михайлова, д. 5, кв. 36 после 17.00.

ПРОДАЮ ВАЗ-2109 (1993 г. в., цвет серый «металлик», центральный замок, сигнализация, магнитола, отличное состояние). Обращаться: ул. Михайлова, д. 5, кв. 36 после 17.00.

ПРОДАЮ ВАЗ-2109 (1993 г. в., цвет серый «металлик», центральный замок, сигнализация, магнитола, отличное состояние). Обращаться: ул. Михайлова, д. 5, кв. 36 после 17.00.

ПРОДАЮ ВАЗ-2109 (1993 г. в., цвет серый «металлик», центральный замок, сигнализация, магнитола, отличное состояние). Обращаться: ул. Михайлова, д. 5, кв. 36 после 17.00.

ПРОДАЮ ВАЗ-2109 (1993 г. в., цвет серый «металлик», центральный замок, сигнализация, магнитола, отличное состояние). Обращаться: ул. Михайлова, д. 5, кв. 36 после 17.00.

ПРОДАЮ ВАЗ-2109 (1993 г. в., цвет серый «металлик», центральный замок, сигнализация, магнитола, отличное состояние). Обращаться: ул. Михайлова, д. 5, кв. 36 после 17.00.

ПРОДАМ однокомнатную квартиру (общая площадь — 36,9 кв. м, комната — 18,2 кв. м, кухня — 9 кв. м, 9,5 этаж, 2 балкона, теплая, хорошие соседи) по улице Гайнуллина, д. 2, кв. 136. Цена 160 тысяч руб. Обращаться по посреднику по тел. 4-48-90.

ПРОДАЮТСЯ: колесная зимняя, крошата детская (новые). Тел. 4-42-15 после 18.00.

ПРОДАЮТСЯ морозильный ларь, витрина-холодильник — 2 шт. Тел. 4-53-02.

ПРОДАМ частный дом в г. Красноярске или обменяю на четырехкомнатную квартиру в г. Козинске. Тел. 7-75-45 в Козинске, 60-22-50 в Красноярске.

В связи с отъездом СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ данный участок и земельный участок под кертошку в «Октябре». Тел. 4-26-12.

ПРОДАЮТСЯ стельная, два коня, конная упряжка, сенокосилка, гребила, плуг. Тел. 7-80-23 или пос. Ново-Болтурино к Карнаевым, 100.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на однокомнатную с доплатой. Малосемянки не продаю. Обращаться по адресу: ул. Михайлова, д. 14, кв. 52.

МЕНЯЮ четырехкомнатную квартиру на трехкомнатную с доплатой. Тел. 4-22-60.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру (18 кв. м по ПЛК, д. 4) на двух- или трехкомнатную с доплатой или ПРОДАМ. Обращаться по тел. 7-72-80 после 18 часов.

РАЗМЕНЯЮТСЯ двухкомнатная квартира в девятиэтажном доме (6 этаж) на две однокомнатные (первый и девятый этажи не предлагаются). Тел. 7-77-51 после 18.00.

СЕМЬЯ СНИМЕТ одно-, двухкомнатную квартиру. Оплату и порядок гарантируем. Тел. 7-72-44.

СЕМЬЯ СНИМЕТ комнату в гостинке или однокомнатную квартиру. Тел. 4-26-16 с 18.00 до 21.00.

ПЕРЕВОЗКА пассажирами и грузов автомобилями УАЗ-452, «Кобальт-фургон» (1,5 т), ГАЗ-53 (Кунг; 3,5 т). Все машины теплые. Тел. 4-41-44; 4-49-29.

ПРЕДЛАГАЕМ пассажирские перевозки легковым автомобилем в Карабулу, Богучаны, Братск и по району. Тел. 4-43-11; 7-70-08; 7-72-82.

Деревоперерабатывающее м у предприятие ТРЕБУЮТСЯ столляр-станочники. Оплата сдельная. Тел. 4-55-12 днем, 4-44-42 вечером.

В Госэнергодзор СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ на временную работу (1,5—2 года) на должность офис-менеджера специалиста, имеющий техническое образование и опыт работы на компьютере. Зарплата выплачивается своевременно.

КМУ «Служба Заказчика» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ во-

Утеряна барсетка с документами (паспорт, военный билет) на имя МАРТЫНЮК Алексея Юрьевича. Нашедшего просим вернуть по адресу: ул. Гайнуллина, д. 9, кв. 9 за вознаграждение. Обращаться после 18.00.

Выражаем огромную благодарность всем, кто оказал нам моральную поддержку и материальную помощь в связи с потерями самого дорогого и любимого мужа и отца ЮРИНА Сергея Дмитриевича. Семья Юриных.

Выражаем глубокую благодарность работникам УМТС, СГЭМ, КМУП ЖХХ, КРЭУ, школе № 2, 9 «Б» классу, общежитию № 3, а также семьям Зариповой, Ищенко, Рожковой Тале, Микунас, Худяковой, всем друзьям, знакомым и соседям за материальную и моральную помощь в похоронах ЧЕРКАШИНА Петра Андреевича. Всем огромное-огромное спасибо, Храни вас Бог.

Жена, дети, внуки. Выражаю глубокую благодарность бригаде, работающей на площадке, сторожам СБ и женщинам общежития № 4 за материальную помощь и поддержку в похоронах любимого сына ОСИПОВА Ивана Ивановича. Нищий взам всем поклон от матери.

дитела на автомашину УАЗ-3962.

Обращаться по адресу: г. Козинск, ул. Маяковского, д. 8, 2-й этаж; тел. 4-42-27.

МУП «Козинское деревооб- рабатывающее предприятие» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ рамщики и рабочие пиломатериала.

Оплата ежемесячно. Тел. 4-55-12; 4-55-11, комзона (бывшая дилерская ЦРБ).

ООО «Ангарская лесопромышленная компания» ТРЕБУЮТСЯ на работу:

- водители лесовозных машин,
— оператор ЛТ-72,
— в/электрик,
— трактористы ТТ-4,
— кладовщик на комзону,
— охранники на производ-

венную базу, — диспетчер в п. Т. Тагара — приемщик леса в Тагара.

Обращаться с 16.00 до 18.00 в рабочие дни. Адрес: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 111; тел. 4-20-50.

Отделению вневедомственной охраны при Кежемском РОВД на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

- электромонтеры по ремонту средств охранно-пожарной сигнализации 4—5 разряда,
— милиционеры-мужчины до 35 лет, отслуживших в Вооруженных силах. Зарплата ежемесячно. Обращаться: 2 этаж банка; тел. 4-22-56.

7 января 2002 года на 23 году трагически оборвалась жизнь Тани РЕЗАНОВИЧ.

Каждый, кто хоть раз за последние три года был на приеме в хирургическом кабинете, не мог не запомнить милую, энергичную, задорную, симпатичную медсестру Танию. Тот, кто хоть однажды был в перевязочном кабинете, не сможет забыть умелые, добрые, заботливые руки медсестры Тани, которая умела все: и приободить больного, и сделать перевязку, успокоить и приободить больного, создать благоприятную, комфортную обстановку там, где и боль, и болезнь, и страдания.

Трудно передать словами глубину скорби, чувство безысходности и пустоту от невосполнимой утраты, которую все мы сразу ощутили без Тани.

Наш коллектив вырезает самые искренние соболезнования родным и близким РЕЗАНОВИЧ Татьяны Петровны и разделяет с ними боль утраты.

Память о Тани навсегда останется с нами. Коллектив Кежемской ЦРБ.

Выражаем искренние соболезнование родным и близким трагически погибшей РЕЗАНОВИЧ Татьяны. Ваше горе безмерно. Крепиться. Коллектив КОШ № 2, выпускники 1996 года.

Выражаем искреннее соболезнование Юриной Лауре по поводу преждевременного ухода из жизни отца. Скорбим вместе с тобой. Театр-студия танца «Здэльвейса, Долгошева Т. А.

Выражаем искреннее соболезнование Юриной Вере Анатольевне, Лауре, Данилу в связи с преждевременным уходом из жизни мужа, папы Сергея Дмитриевича. Беззубанко, Тиханович, Буркут, Аксенова.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти мужа и отца БЕЛОУСОВА Александра Аркадьевича. Разделяем ваше горе и скорбим вместе с вами. Коллектив Кежемского РУО.